
76%

24%

M F

Genere:

12%

15%

9%

29%

6%
6%

18%
6%

Classica Scientifica
Tecnica Professionale
Linguistica Musicale
Artistica Scienze Umane

Maturità conseguita:

100%

Corso accademico di I livello

Iscritto al:

100%

Corso Triennale per Attori del Teatro Musicale

Nome del Corso: (facoltativo)

34%

66%

Primo Secondo

Anno di corso (Quello che si è appena 
frequentato):

9%

14%

77%

No Sì, a tempo pieno
Sì, a tempo parziale Sì, occasionale

Svolgi parallelamente un'attività lavorativa?

RISULTATI QUESTIONARIO ISCRITTI pag. 1
A.A. 2021/22

Rilevazione delle opinioni degli studenti sulla qualità dell'offerta formativa dei corsi AFAM

Eventuale titolo di istruzione superiore già conseguito (specificare titolo, livello e disciplina):

•  Laurea triennale in DAMS

•  Laurea I livello Canto Lirico

•  Laurea Triennale in Lingua, Cultura e Società dell'Asia e dell'Africa Mediterranea
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3%

57%

40%

Assolutamente SÌ Più SÌ che NO
Più NO che SÌ Assolutamente NO
Non risponde

A1. Le informazioni sul Corso di Studi sono 
complete e facili da reperire?

RISULTATI QUESTIONARIO ISCRITTI pag. 2
A.A. 2021/22

Rilevazione delle opinioni degli studenti sulla qualità dell'offerta formativa dei corsi AFAM

3%

3%

26%

69%

Assolutamente SÌ Più SÌ che NO
Più NO che SÌ Assolutamente NO
Non risponde

A2. Le modalità e le procedure di ammissione 
sono trasparenti?

9%

23%

37%

31%

Assolutamente SÌ Più SÌ che NO
Più NO che SÌ Assolutamente NO
Non risponde

A3. Le procedure per il riconoscimento dei 
crediti/debiti "in ingresso" sono chiare?

6%
9%

60%

26%

Assolutamente SÌ Più SÌ che NO
Più NO che SÌ Assolutamente NO
Non risponde

A4. I servizi di orientamento "in ingresso" sono 
efficaci?

3%

6%

71%

21%

Assolutamente SÌ Più SÌ che NO
Più NO che SÌ Assolutamente NO
Non risponde

B1. Il carico di studio/lavoro richiesto dal Corso di 
Studi è complessivamente sostenibile?

6%

29%

54%

11%

Assolutamente SÌ Più SÌ che NO
Più NO che SÌ Assolutamente NO
Non risponde

B2. Il carico di studio/lavoro richiesto dalle 
discipline è proporzionato al numero di crediti 
assegnati?

12%

48%

24%

15%

Assolutamente SÌ Più SÌ che NO
Più NO che SÌ Assolutamente NO
Non risponde

B3. L'organizzazione della didattica (calendario 
generale delle attività, orario delle lezioni e degli 
esami, ...) è funzionale?

3%

38%

41%

18%

Assolutamente SÌ Più SÌ che NO
Più NO che SÌ Assolutamente NO
Non risponde

B4. Le informazioni riguardanti il Corso di Studi 
sono comunicate in modo chiaro e tempestivo?

3%

46% 51%

Assolutamente SÌ Più SÌ che NO
Più NO che SÌ Assolutamente NO
Non risponde

C1. Le tue conoscenze e competenze all'inizio 
del Corso di Studi sono risultate sufficienti per 
partecipare alle attività didattiche?

49% 51%

Assolutamente SÌ Più SÌ che NO
Più NO che SÌ Assolutamente NO
Non risponde

C4. I docenti stimolano/motivano l'interesse. 
verso la propria materia?

31%

69%

Assolutamente SÌ Più SÌ che NO
Più NO che SÌ Assolutamente NO
Non risponde

C5. I docenti sono disponibili e reperibili per 
chiarimenti e spiegazioni?

3%

49%
49%

Assolutamente SÌ Più SÌ che NO
Più NO che SÌ Assolutamente NO
Non risponde

C6. I materiali didattici indicati dai docenti sono 
adeguati?

21%

26%
29%

24%

Assolutamente SÌ Più SÌ che NO
Più NO che SÌ Assolutamente NO
Non risponde

C7. Le attività svolte con esperti esterni 
(workshop, seminari, conferenze, incontri con 
artisti, ecc.) sono soddisfacenti per quantità e 
qualità?

26%

74%

Assolutamente SÌ Più SÌ che NO
Più NO che SÌ Assolutamente NO
Non risponde

C2. Gli orari delle attività didattiche sono 
rispettati?

54%
46%

Assolutamente SÌ Più SÌ che NO
Più NO che SÌ Assolutamente NO
Non risponde

C3. I docenti affrontano le discipline in modo 
chiaro?
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RISULTATI QUESTIONARIO ISCRITTI pag. 3
A.A. 2021/22

Rilevazione delle opinioni degli studenti sulla qualità dell'offerta formativa dei corsi AFAM

29%

17%
46%

9%

Assolutamente SÌ Più SÌ che NO
Più NO che SÌ Assolutamente NO
Non risponde

C9. I servizi di supporto agli studenti (tutorato, 
tirocini, stage, ecc.) sono efficienti?

14%

3%

51%

31%

Assolutamente SÌ Più SÌ che NO
Più NO che SÌ Assolutamente NO
Non risponde

D1. Le attività di ricerca e produzione artistica e 
culturale, anche internazionali, promosse 
dall'Istituzione sono di alto profilo?

9%6%
6%

54%

26%

Assolutamente SÌ Più SÌ che NO
Più NO che SÌ Assolutamente NO
Non risponde

D2. Il coinvolgimento degli studenti nelle attività 
artistico-culturali promosse dall'Istituzione è 
soddisfacente?

3%

6%

51%

40%

Assolutamente SÌ Più SÌ che NO
Più NO che SÌ Assolutamente NO
Non risponde

D3. Le attività di ricerca e di produzione artistica 
e culturale contribuiscono significativamente allo 
sviluppo della tua formazione?

32%

15%
41%

12%

Assolutamente SÌ Più SÌ che NO
Più NO che SÌ Assolutamente NO
Non risponde

E1. I programmi di scambio/cooperazione 
internazionale del tuo Istituto sono 
adeguatamente sviluppati?

23%

20%
37%

20%

Assolutamente SÌ Più SÌ che NO
Più NO che SÌ Assolutamente NO
Non risponde

E2. L'istituto promuove efficacemente la mobilità 
internazionale degli studenti?

32%

3%

26%

24%

15%

Assolutamente SÌ Più SÌ che NO
Più NO che SÌ Assolutamente NO
Non risponde

E3. L'istituto svolge un'adeguata attività di 
supporto allo studente in mobilità?

20%

49%

31%

Assolutamente SÌ Più SÌ che NO
Più NO che SÌ Assolutamente NO
Non risponde

F1. i locali e gli spazi in cui si svolgono le lezioni 
sono adeguati?

14%

51%

34%

Assolutamente SÌ Più SÌ che NO
Più NO che SÌ Assolutamente NO
Non risponde

F2. La dotazione strumentale e tecnologica sono 
adeguate?

15%

42%

27%

15%

Assolutamente SÌ Più SÌ che NO
Più NO che SÌ Assolutamente NO
Non risponde

F4. La rete Wi-Fi dell'Istituto è efficiente?

18%

38%

44%

Assolutamente SÌ Più SÌ che NO
Più NO che SÌ Assolutamente NO
Non risponde

C8. Le modalità d'esame sono definite in modo 
chiaro?

17%

51%

31%

Assolutamente SÌ Più SÌ che NO
Più NO che SÌ Assolutamente NO
Non risponde

F3. Gli spazi per lo studio personale sono 
accessibili e fruibili (orari, personale addetto, 
ecc.)?
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RISULTATI QUESTIONARIO ISCRITTI pag. 4
A.A. 2021/22

Rilevazione delle opinioni degli studenti sulla qualità dell'offerta formativa dei corsi AFAM

13%

22%

56%

9%

Assolutamente SÌ Più SÌ che NO
Più NO che SÌ Assolutamente NO
Non risponde

F5. Lo stato di manutenzione e la pulizia degli 
ambienti soni adeguati?

29%

71%

Assolutamente SÌ Più SÌ che NO
Più NO che SÌ Assolutamente NO
Non risponde

G. Ritieni adeguate la qualità e l'organizzazione 
dei seguenti servizi? a) Segreteria Studenti

3%

6%

26%

66%

Assolutamente SÌ Più SÌ che NO
Più NO che SÌ Assolutamente NO
Non risponde

b) Diritto allo studio

9%

31%

29%

31%

Assolutamente SÌ Più SÌ che NO
Più NO che SÌ Assolutamente NO
Non risponde

c) Biblioteca ed eventuale mediateca

6%

49%

46%

Assolutamente SÌ Più SÌ che NO
Più NO che SÌ Assolutamente NO
Non risponde

d) Sito web istituzionale

3%
21%

50%

26%

Assolutamente SÌ Più SÌ che NO
Più NO che SÌ Assolutamente NO
Non risponde

H1. La comunicazione tra gli Organi di governo 
(Direttore, Consiglio Accademico, ecc.) e gli 
studenti è soddisfacente?

3%

9%

56%

32%

Assolutamente SÌ Più SÌ che NO
Più NO che SÌ Assolutamente NO
Non risponde

H2. La comunicazione tra la Consulta e gli 
studenti è tempestiva ed efficace?

57%

43%

Assolutamente SÌ Più SÌ che NO
Più NO che SÌ Assolutamente NO
Non risponde

H3. Ritieni che la preparazione culturale finora 
acquisita sia adeguata?

3%

6%

34%
57%

Assolutamente SÌ Più SÌ che NO
Più NO che SÌ Assolutamente NO
Non risponde

H4. Ritieni che la preparazione professionale 
finora acquisita sia adeguata?

31%

69%

Assolutamente SÌ Più SÌ che NO
Più NO che SÌ Assolutamente NO
Non risponde

I1. Complessivamente ti ritieni soddisfatto del 
Corso di Studi?
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RISULTATI QUESTIONARIO ISCRITTI pag. 5 – A.A. 2021/22
a) la criticità che dovrebbe essere affrontata

•  Aria condizionata, diritti del lavoratore e comunicazione

•  Avere meno pause durante l’orario per poter tornare prima nelle proprie abitazioni, così da preparasi al meglio per i giorni 
seguenti 

•  Bisognerebbe essere più veloci con i permessi artistici, perché spesso le occasioni si presentano con un massimo di 2 
settimane di anticipo e aspettare un mese per una risposta comporta quasi sempre la perdita di tale occasione. 

•  Comunicazione

•  Comunicazione tempestiva

•  Essere più chiari con gli studenti su quello che viene fornito e quello che non viene fornito.

•  L'ascolto delle problematiche degli studenti 

•  L’organizzazione dell’orario

•  La comunicazione 

•  Migliore distribuzione delle ore di danza, riscaldamento insufficiente 

•  Orari 

•  Orari delle lezioni di danza più omogenei

•  Orari, wifi, pulizie, esami

•  Organizzazione dell'orario scolastico 

•  Organizzazione orari delle lezioni

•  Organizzazione orari lezioni e tempo effettivo per studiare determinate materie impossibili da studiare di notte; 
regolamentazione e utilizzo delle aree scolastiche, per lo studio di materie pratiche anche in orari fuori dall’orario delle 
lezioni. 

•  Pulizia delle superfici e possibilità di gestire internamente gli impianti di riscaldamento

•  Servirebbe maggiore pulizia degli spazi, la gestione autonoma dell’impianto di riscaldamento inesistente perché gestito dai 
teatro e dei banchetti su cui poggiarsi per una maggiore prestazione delle discipline teoriche 
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RISULTATI QUESTIONARIO ISCRITTI pag. 6 – A.A. 2021/22
M. Fornisci qualche suggerimento per il miglioramento dell'Istituzione 

•  Andrebbero cambiate le sedie, per noi studenti è davvero faticoso stare 8 ore di fila seduti. 

•  Comunicare prima per una maggiore organizzazione degli studenti

•  Essere più chiari in quello che si richiede dagli studenti

•  Far seguire al meglio i programmi agli insegnanti (costumistica) 

•  L'ascolto alle problematiche degli studenti 

•  Maggiore organizzazione, e migliore comunicazione fra i vari organi istituzionali 

•  Migliorare rete Wi-Fi.

•  No sfruttamento, mettete riscaldamento e aria condizionata, più comunicazione tra amministrazione e studenti

•  Possibilità di utilizzo aree scolastiche per studio materie pratiche extra orario lezioni.

•  Pulizia delle aule

•  Pulizia delle aule 

•  Riscaldamento 

•  Rivedere orari e date esami 
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55%
45%

M F

Genere:

20%

10%

30%

30%

10%

Classica Scientifica
Tecnica Professionale
Linguistica Musicale
Artistica Scienze Umane

Maturità conseguita:

100%

Corso accademico di I livello

Iscritto al:

100%

Corso Triennale per Attori del Teatro Musicale

Nome del Corso: (facoltativo)

100%

Terzo Fuori corso

Anno di corso (Quello che si è appena 
frequentato):

45%

9%

45%

No Sì, a tempo pieno
Sì, a tempo parziale Sì, occasionale

Svolgi parallelamente un'attività lavorativa?

RISULTATI QUESTIONARIO DIPLOMANDI pag. 1
A.A. 2021/22

Rilevazione delle opinioni degli studenti sulla qualità dell'offerta formativa dei corsi AFAM
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RISULTATI QUESTIONARIO DIPLOMANDI pag. 2
A.A. 2021/22

Rilevazione delle opinioni degli studenti sulla qualità dell'offerta formativa dei corsi AFAM

64%

36%

Assolutamente SÌ Più SÌ che NO
Più NO che SÌ Assolutamente NO
Non risponde

Qualora previste, ritieni che le seguenti attività 
siano state formative rispetto alla tua attività 
professionale? A2. Produzione artistica

27%

45%

27%

Assolutamente SÌ Più SÌ che NO
Più NO che SÌ Assolutamente NO
Non risponde

A3. Attività professionale autonoma

18%

36%
27%

18%

Assolutamente SÌ Più SÌ che NO
Più NO che SÌ Assolutamente NO
Non risponde

A4. Partecipazione a eventi di rilevanza 
nazionale o internazionale

27%

55%

18%

Assolutamente SÌ Più SÌ che NO
Più NO che SÌ Assolutamente NO
Non risponde

A5. Partecipazione a eventi di rilevanza 
regionale

9%
9%

55%

27%

Assolutamente SÌ Più SÌ che NO
Più NO che SÌ Assolutamente NO
Non risponde

A6. Partecipazione a eventi di rilevanza locale

18%

18%

45%

18%

Assolutamente SÌ Più SÌ che NO
Più NO che SÌ Assolutamente NO
Non risponde

B1. Le modalità di svolgimento della prova finale 
sono illustrate con chiarezza?

9%

45%
18%

27%

Assolutamente SÌ Più SÌ che NO
Più NO che SÌ Assolutamente NO
Non risponde

B2. Ritieni adeguato il supporto ricevuto per 
l'impostazione, lo sviluppo e le revisioni del tuo 
lavoro?

9%

45%
36%

9%

Assolutamente SÌ Più SÌ che NO
Più NO che SÌ Assolutamente NO
Non risponde

B3. Hai trovato difficoltà per la scelta del 
Relatore/Docente Preparatore della prova pratica 
finale?

9%

64%

27%

Assolutamente SÌ Più SÌ che NO
Più NO che SÌ Assolutamente NO
Non risponde

B6. Ritieni adeguato e sostenibile il peso in CFA 
attribuito alla prova finale?

9%

27%

45%

9%
9%

Assolutamente SÌ Più SÌ che NO
Più NO che SÌ Assolutamente NO
Non risponde

B7. I servizi di supporto per la preparazione della 
prova finale (Biblioteca, ...) erano adeguati?

18%

45%

36%

Assolutamente SÌ Più SÌ che NO
Più NO che SÌ Assolutamente NO
Non risponde

B8. Valuti utili le conoscenze e competenze 
acquisite durante la preparazione della prova 
finale?

36%

27%

36%

Assolutamente SÌ Più SÌ che NO
Più NO che SÌ Assolutamente NO
Non risponde

C1. Ritieni che la preparazione culturale finora 
acquisita sia adeguata?

9%

36%
45%

9%

Assolutamente SÌ Più SÌ che NO
Più NO che SÌ Assolutamente NO
Non risponde

B4. La disponibilità del Relatore/Docente 
Preparatore della prova pratica finale ti è 
sembrata soddisfacente per l'impostazione, lo 
sviluppo e le revisioni del lavoro?

9%

36%
45%

9%

Assolutamente SÌ Più SÌ che NO
Più NO che SÌ Assolutamente NO
Non risponde

B5. Ritieni soddisfacente l'interazione con il 
Relatore/Docente Preparatore della prova pratica 
finale per il lavoro della tesi?

27%

45%

27%

Assolutamente SÌ Più SÌ che NO
Più NO che SÌ Assolutamente NO
Non risponde

C2. Ritieni che la preparazione professionale 
finora acquisita sia adeguata?
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RISULTATI QUESTIONARIO DIPLOMANDI pag. 3
A.A. 2021/22

Rilevazione delle opinioni degli studenti sulla qualità dell'offerta formativa dei corsi AFAM

45%

27%

27%

Assolutamente SÌ Più SÌ che NO
Più NO che SÌ Assolutamente NO
Non risponde

C3. Complessivamente ti ritieni soddisfatto del 
Corso di studio?

9%

18%

45%

27%

Assolutamente SÌ Più SÌ che NO
Più NO che SÌ Assolutamente NO
Non risponde

C4. Rifaresti la scelta di iscriverti al Corso di 
studio?

27%

64%

9%

Sì Non ho deciso No

D. Ritieni di continuare gli studi iscrivendoti ad un 
nuovo corso AFAM?

D1. Se sì, a quale tipo di Corso

•  Corso accademico di I livello

•  Corso accademico di II livello

•  Corso accademico di II livello

D2. Se sì, perché?

•  Preparazione specialistica

D3. Se no, perché?

•  Le finanze non lo permettono

•  Non ho ancora deciso

E1. la criticità che dovrebbe essere affrontata dall'Istituzione in cui studi

•  L'organizzazione

•  La disponibilità delle sedi, lo spazio degli studi, le reali possibilità di utilizzare i teatri

•  Le modalità di comunicazioni con gli studenti, l’organizzazione

•  Miglior insegnamento 

•  Organizzazione e comunicazione nella scuola

•  Organizzazione e coordinamento tra i vari corsi

•  Serietà e professionalità. 
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E2. il punto di forza dall'Istituzione in cui studi

•  Essere in un teatro

•  Formazione multidisciplinare. Opportunità di inserimento diretto nel mondo del lavoro.

•  Gli insegnanti

•  
Gli insegnanti di canto (Andrea Ascari), recitazione (Vitanza, Campani) e di danza ( Ilaria Suss, diamante della scuola, 
Daniela Gorella), Davide Ienco e Carlo Susa. La dedizione nel cercare una qualità di materiali che però spesso si perde 
nella ressa generale. L'avere un teatro come il Coccia a disposizione. 

•  Gli spazi molto belli.

•  La varietà dell'offerta formativa 

•  Lo studio della recitazione e dell’attore

•  Opportunità 

•  Preparazione a 360°

•  Varietà dell’offerta formativa, la didattica

Fornisci qualche suggerimento per il miglioramento dell'Istituzione

•  Comunicazione tempestiva, maggiore organizzazione generale, disponibilità ad accogliere le richieste

•  Creare più opportunità per i progetti dei singoli studenti, avere una sola sede per un ciclo di corsi

•  

Istituzione di uno psicologo convenzionato per gli studenti, maggiore comunicazione, non basta un gruppo whatsapp, 
spesso non si è saputo che direzione stava prendendo il corso perché anche gli insegnanti si trovavano smarriti (come 
esperimenti allestimenti di recitazione), i corsi per i crediti andrebbero potenziati e sviluppati con nuovi approfondimenti. Più 
lezioni e workshop con Marco Iacomelli o con registi, perché si apprende maggiormente sul palco che in classe. Più spazio 
alla danza, anche con workshop. Più progetti per lo sviluppo di idee del singolo studente. 

•  Migliorare il piano di studi, e l’insegnamento di canto e recitazione 

•  Migliore coordinamento

•  Sacrificare qualche ora di materie complementari (sicuramente interessanti e utili, ma a volte eccessivamente presenti) a 
favore della disciplina centrale, la recitazione (e in senso lato del canto e della danza). 

•  Sarebbe opportuno migliorare la tempestività delle comunicazioni, in modo tale da avere la possibilità di organizzare il 
proprio tempo con del preavviso

RISULTATI QUESTIONARIO DIPLOMANDI pag. 4
A.A. 2021/22

Rilevazione delle opinioni degli studenti sulla qualità dell'offerta formativa dei corsi AFAM
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